

2022年03月05日 星期六

责编:黄永新
美编:陈春艳
校对:袁一平

“双减”政策下如何激发孩子学习动力?

株洲晚报融媒体记者/谭筱



随着“双减”政策的实施,周末重新归还给家庭,孩子们是开心了,但不少家长却开始烦恼和焦虑起来。没有课外班“鸡娃”了,但如何让孩子有效掌握学科知识,激发孩子学习动力,听听校长们怎么说?

○ 荷塘区启明小学校长朱耀明:

养成阅读良好习惯。“双减”政策让孩子们有了大把的时间,孩子的天性决定了他们是闲不住的,如果引导不力,孩子们可能会荒于嬉戏或沉迷网络。这时,家长要引导孩子爱上阅读。养良好的阅读习惯,可以培养学生的理解、想象、写作、思考等方面的能力,“磨刀不误砍柴工”,学习是一件长远的事情,我们需要培养孩子的学习能力,阅读就是一种好方法。

优化作业分层设计。作业是学校日常教学的延伸与补充,在“双减”政策的推动下,丰富作业类型,重视作业的“分层”设计,真正让作业负担减下来,质量提上去,让作业成为提升学生能力的助推器。同一个班级的学生的接受能力和学习能力不是一样的,需要我们分类教学,落实作业分层设计就是落实因材施教的有力举措。

落实全面发展理念。学生的全面发展需要学校构建多元校本课程,既要开展丰富多彩的社团活动,满足学生的兴趣需要,培养学生的个性特长,又要开展各种社会实践活动,让学生在劳动教育中学会生存技能,在艺术教育中感受美的熏陶,在体育活动中感受美的熏陶,在体育活动中获得不畏艰难的信心,在研学活动中获得扩大眼界了解社会。

○ 荷塘区天鹅湖学校校长周练兵:

帮助孩子尽早立志,做好人生规划。父母是孩子最好的人生规划师,孩子人生规划的起点就在家庭。在孩子的学习中,家长要帮助他订立阶段性清晰目标,目标有大有小,但在具体操作时要把目标具体分成很多可操作的小目标,不能模糊,定要明确。

强调孩子主动学习,指导深入拓展学习。学习是孩子自己的事,我们只需要去帮助他,引导他,要把学习的真正主动权交给孩子,他自身产生了学习的动力才能赢得成绩。

激发提升孩子学习动力实际上是培养孩子独立自主学习的能力,培养孩子学习动力、学习毅力和学习能力,从而学会科学地进行时间管理和目标管理。只有循序渐进,才能真正让孩子进行高效地学习,从而取得理想的成绩。

○ 株洲市长郡云龙实验学校云田校区校长郑琳:

发现孩子的亮点,及时鼓励,是激发孩子学习动力的重要手段。引导孩子确立目标,是激发孩子学习动力的关键要素。目标是孩子努力的方向,家长和老师要从积极正面的角度,帮助孩子进行自我分析,找出自己的优势和短板,制定近期目标和措施,并与孩子一同努力前行,而不是让孩子感到孤单奋战。

引导孩子体验生活,是激发孩子学习动力的核心过程。尤其是家长要为了孩子的学习,做一个“会聊天”的家长。在孩子具体的生活细节中去轻松谈论共同的生活,不经意间引导孩子观察到知识在生活中无处不在,引起孩子的好奇心、求知欲,激发孩子内在的学习动力。

来凿石小学“魔咔魔咔”美术厅瞧瞧吧

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静)“学校的魔咔魔咔美术厅实在太好玩了!”昨日上午,在天元区凿石小学校园内,一年级学生陈贝伊开心地说。原来,该校于今年创建了美术馆,备受学生欢迎。

据了解,



▲同学们展示着自己的作品。记者/孙晓静 摄

何家坳枫溪学校:
以雷锋为榜样
争夺“明礼”奖章



▲同学们在国旗下宣誓。记者/戴凛 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛通讯员/邓媛媛)“学习雷锋,热爱祖国,关心集体,团结同学,助人为乐,艰苦朴素,勤俭节约,心存感恩,奉献他人,争做新时代雷锋式好少年!”3月3日,芦淞区何家坳枫溪学校举行2022年“心存感恩,奉献他人”学雷锋活动启动仪式,全校2200余名师生参加,并面向国旗宣誓。

启动仪式上,全校师生高唱歌曲《学习雷锋好榜样》,表达对雷锋的敬佩与缅怀。该校德育副校长文韧倡议,同学们从自我做起,从小事做起,坚持用行动为创建文明校园、文明典范株洲做出自己的努力。

校长言格介绍,3月份是何家坳枫溪学校“红领巾争章”之“明礼章”,该校将结合“学雷锋活动月”,通过社会实践、班队会、评选活动、小组帮扶等形式,让雷锋精神落地生根,代代传承。下一步,何家坳枫溪学校还会开展感恩母亲、感恩自然等主题活动。

五年如一日暖心助学



近日,雪域爱心助学团队为渌口区朱亭镇兴隆小学7名贫困生送去每人800元的助学金和学习用品。

这是雪域爱心助学团队发起人苏虎第五年来兴隆小学给孩子们送来助学金、文具等。在“株洲雪域爱心助学,朱亭浦湾读书加油”捐助活动现场,苏虎介绍了雪域助学的发展经历,分享了自己的生活经历、所见所闻,并鼓励孩子们不畏艰辛,坚持不懈好好读书,将来回馈家乡和社会。

据悉,该团队对兴隆小学贫寒学子持续资助五年,共计捐助十万余元现金及物资。(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/肖喜林 刘洁 摄影报道)

界、感悟成长的幸福生活,更展示了内心天马行空的美妙天地。画是情感的流露,画是个性

张扬,让我们怀揣着童心童趣去感受孩子世界的真、善、美。”凿石小学负责人这样说。

2022年03月05日 星期六
责编:付文婧
美编:言李懿
校对:曹永亮

我想成为画家
天元小学2008班 张芷宁 证号:22040251024
指导老师:谭国婷

我想成为画家
去记录这美丽的世界
我要画出美丽的春天
有花儿、小鸟,还有蝴蝶
我要画出烈日炎炎的夏天
有美味的冰淇淋
还有可口的西瓜、漂亮的裙子
我要画出凉爽的秋天
有丰收的果实,火红的落叶
我要画出自茫茫的冬天
有可爱的雪人、亮晶晶的冰凌子
还有那晶莹剔透的雪花

绘画作品



向日葵的美

茶陵县解放学校(主校)387班 张钟慧
证号:22081751011 指导老师:向梅

我们班的明星老师

长郡云龙实验学校X1901班 李鑫桐
证号:21052044613 指导老师:张敏

我们班有一位明星老师——英语老师周碧。
我们可喜欢她啦!

周老师披着一头乌黑的长发,高高的鼻梁上戴着一副眼镜,眼睛大而明亮,水汪汪的。

周老师十分爱护环境。有一次,我和她一起走路来学校。这时,我看见一团纸屑,觉得挡路就踢了一脚,周老师看见了,便捡了起来,扔进了旁边的垃圾桶里。一路上,我十分惭愧,心里暗暗地想:我一定要像周老师那样爱护环境。

周老师也十分幽默。我还记得第一天上周老师的英语课时,她给我们看了一个她的自我介绍,是一个小视频,开头是一个电影即将开始的序幕,接着后面写道:你以为这是看电影? no! 这是我的自我介绍,你们好!……看过一遍后,同学们都争先恐后地说:“再看一遍!”我默默地想:有周老师这样幽默的英语老师教我们,可真好啊!

这就是我们班的明星老师,你也喜欢上她了吗?

推荐一本书

攸县东北街小学1702班 吴语涵
证号:22071562577 指导老师:文庆玲

如果你和我一样爱看书的话,那我想向你强烈推荐一本魔幻又神奇的书——《绿野仙踪》。

这本书讲的是,有一位住在美国堪萨斯州的小姑娘,名叫多萝茜。因为一场突如其来的龙卷风,她被带到了一个叫奥兹国的神秘国度。在多萝茜和她的房子从龙卷风中摔下来的时候,正巧压死了一位邪恶的东方女巫。而此时善良的北方女巫为了感谢她的勇敢,送了她一双鞋和一个能逢凶化吉的“吻”,并告诉她可以去寻求奥兹大王的帮助,让她重回家乡。

多萝茜在寻找奥兹大王的路上,遇到了几个小伙伴,他们也遇到了一些困难,想要寻求奥兹大王的帮助。第一个朋友是想拥有智慧的稻草人,第二个朋友是想重新得到一颗纯洁的心的铁皮人,最后一个朋友是想得到有胆量的狮子。四个好朋友为了相同的目的一起结伴而行,互帮互助,同心协力,终于见到了奥兹大王。

奥兹大王以打败邪恶的西方女巫作为交换条件,才肯帮助他们实现愿望。几个小伙伴历尽千辛万苦终于把西方女巫打败了,但得知这一消息的奥兹大王却吓得逃跑了。本以为一行人的愿望就这样泡汤了,可是这群小伙伴一路走来,所见所闻让他们都得到了成长。稻草人在打败女巫的时候一直负责出谋划策,锻炼出一颗灵活的脑袋,这让他收获了奥兹国国王的宝座;铁皮人一直在努力保护他的同伴,因此重新收获了一颗心;胆小的狮子在拯救多萝茜的时候非常勇敢,从此再也没有人敢说它胆小了;最后主人公多萝茜也利用银靴回到了自己的家乡。

故事到这里就结束了,每个小伙伴都得到了自己想要的东西。原来愿望不是靠别人赠予而实现的,而是通过不断地挑战困难、战胜自己而实现的。结果固然很重要,但努力的过程更加宝贵,说不定会有意外的收获。

手工作品



醒狮

银海学校1709班 胡雅茹
证号:22040120009

有趣的汉字

建宁实验小学2003班 胡诗圆
证号:22040400642

今天我参加了校园记者的活动,从中我感受到了学习汉字的乐趣。

我早早地来到了神农大剧院保利儿童艺术团,在焦急的等待中,活动终于开始了。

阚老师先带我们进行了热身运动,在热身运动中,我们逐渐走进了汉字和戏剧的世界。

图书馆副馆长黄志坚给我们讲述了汉字的演变。在黄馆长的生动讲解和图片的直观呈现中,我认识了篆、隶、行、楷、草这5种字体,并了解了这5种字体的相关知识,原来汉字如此有趣,中国文化真是博大精深、太有魅力了!

为了让我们更直观地感受到汉字的趣味性,阚老师将我们分成了三个小组,分别是“彭”“陈”“红”三个组,还跟每个小组选了一个小导演,要求三个组的成员在小导演的组织下用身体摆出这三个汉字。我选了“红”字组。我们讨论并尝试了很久,终于完成了这一项任务,摆出了这三个汉字,我们高兴极了!

以后我一定要好好学习汉字,发现更多汉字的秘密和乐趣。